
 

 

Αθήνα, 9 Μαΐου 2024 

Επίκαιρη ερώτηση 

Προς τον κ.κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Το “συνοπτικό” μεσοπρόθεσμο της Ν.Δ. γεννά ερωτηματικά περί αρνητικών 

προβλέψεων και έκτακτων δημοσιονομικών επιβαρύνσεων ή περικοπών το 2026 και το 2027»  

Στο επίσημο πλαίσιο της Κομισιόν για τις «Προδιαγραφές για την εφαρμογή του Συμφώνου 

Σταθερότητας και Ανάπτυξης» αναφέρεται η πλήρης μορφή των Προγραμμάτων Σταθερότητας 

(μεσοπρόθεσμων), που καταθέτουν τα κράτη-μέλη στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού εξαμήνου, κάθε 

Απρίλιο. Κάθε μέλος καταθέτει κατ’ έτος Πρόγραμμα με τις μακροοικονομικές και δημοσιονομικές 

προβλέψεις του τρέχοντος έτους, καθώς και της επόμενης τριετίας τουλάχιστον.  

Η ελληνική κυβέρνηση ανέφερε στις 30 Απριλίου (μέσω Δελτίου Τύπου του υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών) ότι κατέθεσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το Πρόγραμμα Σταθερότητας 

που περιλαμβάνει τις μακροοικονομικές και τις δημοσιονομικές προβλέψεις μόνο των ετών 2024 και 

2025. Όπως σημείωνε, μάλιστα, «το Πρόγραμμα Σταθερότητας είναι σε συνοπτική μορφή, καθώς το 

πλήρες Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα, που θα καλύπτει τα έτη 2025 ως 2028, θα κατατεθεί, με βάση τους 

νέους δημοσιονομικούς κανόνες, τον Σεπτέμβριο του 2024».  

Σημειώνεται ότι η Πορτογαλία, η Γερμανία, η Ιρλανδία, η Γαλλία, η Αυστρία, η Φινλανδία κατέθεσαν, 

μεταξύ άλλων χωρών, πλήρη μεσοπρόθεσμα Προγράμματα Σταθερότητας για την τετραετία 2024-2027.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι προβλέψεις της κυβέρνησης για το ΑΕΠ, τις εξαγωγές, τον πληθωρισμό και τις 

επενδύσεις στη διετία 2026-2027, περίοδος η οποία δεν περιλαμβάνεται στο δημοσιοποιημένο 

μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Σταθερότητας; Ποιοι είναι οι δημοσιονομικό στόχοι για το ίδιο 

διάστημα;  

2. Είναι ταυτόσημο το κείμενο που κατατέθηκε στην Κομισιόν με αυτό που δημοσιεύτηκε με Δελτίο 

Τύπου; Υφίσταται λόγος απόκρυψης πιθανών αρνητικών μακροοικονομικών προβλέψεων και 

ενδεχόμενων έκτακτων φόρων και περικοπών για τα έτη 2026 και 2027; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Νικόλαος 
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